

中宣部要求各地各新闻单位

认真开展2023年“新春走基层”活动

经济女性 话发展

中国妇女报全媒体记者 刘旭

“对不起，我的时间太紧了！”前不久见到赵晓萍时，她正在北京“新疆名优特和田玉展销中心”暨“福旅聚祥抖音交流基地”开业典礼现场忙得不亦乐乎。

深冬的北京十分寒冷，但位于北京市通州区高碑店的“新疆名优特和田玉展销中心”和“福旅聚祥抖音交流基地”的大厅里却暖意浓浓，气氛活跃。来自首都社会各界的相关人士50多人欢聚一堂，正在共同为经济振兴热烈讨论，共叙未来发展。

“为经济复苏加油助力，时不我待！”赵晓萍说。赵晓萍是新疆昌吉州文旅协会、玉文化协会会长，她告诉记者，前不久召开的中央经济工作会议，让她备受鼓舞。“我有太多的事情要做了！”说起中央经济工作会议的相关精神，她滔滔不绝：“明年经济工作千头万绪，要从战略全局出发，从改善社会心理预期、提振发展信心入手，纲举目张做好工作，着力扩大国内需求。要把恢复和扩大消费摆在优先位置。增强消费能力，改善消费条件，创新消费场景。多渠道增加城乡居民收入，支持住房改善、新能源汽车、养老服务等消费……”

当天举办的活动，是赵晓萍众多要做的事情之一，从布置场地到货物进场，从项目策划到邀请嘉宾，一共只用了不到一周的时间。赵晓萍在致辞时动情地说，这个时候举行“新疆名优特和田玉展销中心”暨“福旅聚祥抖音交流基地”开业典礼，就是要借着落实中央经济工作会议精神的东风，和大家一起共话后疫情时代的合作愿景，共享文化大餐，共绘创业蓝图。

赵晓萍介绍起当天的活动创意颇为自豪，她说，“新疆名优特和田玉展销中心”暨“福旅聚祥抖音交流基地”从功能布局上来看，一层主要是展示新疆和昌吉州的名优特产产品。新疆瓜果等产品承载着新疆本土特色文化，是新疆对外展示的最生动名片，通过展示推销，让首都市民更好地品尝新疆美味、领略大美新疆，让新疆特色的产品更好地走进北京千家万户。二层主要是新疆美食文化体验。新疆的手抓肉、大盘鸡、烤羊肉串、过油肉、拉条子独具风味，闲暇之余，各位朋友来此一聚，一边尝美食，一边品美酒，别有一番韵味上心头。三层则是玉文化展示。同时，借助“福旅聚祥抖音交流基地”，联合中央电视台、全国女企业家协会等平台，大力宣传新疆的历史文化、风土人情、名优特产产品，展示新疆形象、讲好“新疆故事”。

赵晓萍告诉记者，这里相当一部分土特商品，来自新疆普通农民家庭或乡镇企业，既绿色环保也便宜实惠。她说，围绕农业农村工作，中央经济工作会议提出，要全面推进乡村振兴，坚决防止出现规模性返贫。“对于我们企业家而言，先富带后富，前进路上不忘老百姓，为乡村振兴添柴加火，既是我们的初衷更是我们的责任，也是我们落实中央经济工作会议精神的重要抓手！”赵晓萍坚定地说到。

据了解，赵晓萍创业20多年以来，坚持公益为先，多次举办爱心慈善捐助活动，资助过聋哑学校、孤儿院、敬老院以及许多贫困家庭，每年春节她都会带领团队慰问有关社区数十户需要帮助的家庭，给他们送去春联、慰问金和生活用品。据不完全统计，已出资金800多万元，用于公益慈善事业，先后帮助30多人实现创业梦，资助18个残疾孩子圆了上学梦。“冬天即将过去，春天还会远吗？”赵晓萍用这句话结束了采访，又投入新的忙碌之中。

《领航中国：解码新时代十年历史性成就与变革》出版发行

新华社北京1月5日电 《领航中国：解码新时代十年历史性成就与变革》一书，近日由新华出版社出版，面向全国发行。

《领航中国：解码新时代十年历史性成就与变革》由新华社“领航中国”专栏播发的稿件编辑而成，收录了《确保党始终成为坚强领导核心——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评》《激荡清风正气 凝聚党心民心——党的十八大以来深入推进党风廉政建设和反腐败斗争述评》《用好决定中国命运的“关键一招”——党的十八大以来全面深化改革持续推进述评》等多篇述评文章，图文并茂新华社公开播发的图片数十幅，全面反映党的十八大以来重大成就和新时代十年的伟大变革，凝聚继续前进的强大力量。

本书导向正确、内容权威、图文并茂、通俗易懂，具有一定史料价值，可作为广大干部群众理论学习的参考读物。

北京东城所有义务教育学校均开设课后服务

中国妇女报全媒体记者耿兴敏 发自北京 1月5日，在北京市东城区“两会”举行的第三场新闻发布会上，东城区委教育工委副书记、区教委主任高伟介绍，面向学生实际需求，全区所有义务教育学校均开设课后服务，初中生、小学生参与率分别为97.72%、91.48%，满意率达到93.8%。区校两级课后服务选修课程共计4100余门，学生通过菜单式课程的自主选择，培养特长、激发学习兴趣。

据了解，东城区聚焦“双减”，着力推动以教育综合质量提升和队伍建设质量提升为重点的“双提升”三年行动计划，确保教育高质量发展。

东城区2022年开展干部教师交流轮岗两批1080人次，重视落实“常态课优质化工程”，提升课堂教学质量。探索“双师课堂”，建设优质课程资源库，开展跨教室、跨校、跨区的“双师应用”模式，优质、学区间优质教育资源得到共享。

东城区全面落实立德树人根本任务，坚持五育并举，持续推进以体质健康提升为突破的青少年“健康·提升2025工程”，以文化东城建设为支撑的青少年“文化·传承2030工程”和以家庭教育为合力的“全国中小学·合作2035工程”。

此外，东城区发挥“家校社”协同育人作用，研发二十大类百余个长链条劳动教育课程，注重学生综合素质提升，为学生身心健康、幸福成长奠定基础。

新疆昌吉州文旅协会、玉文化协会会长赵晓萍
为经济复苏加油助力，时不我待！

景，反映各地基层群众文化生活的趣味性新时尚，突出地域特色和时代气息，展现中华文化多样性，充分彰显春节的文化魅力。

通知要求，认真组织专题专栏报道，中央和各省市主要新闻单位在重要版面、重要时段、网站首页、客户端首页等，统一开设“新春走基层”专栏，每天保证一定的刊播总量；及时反映活动进展情况，活动结束后适时刊播综述、评论、记者感言等，反映编辑记者的心得体会。

通知指出，各新闻单位要根据各地疫情防控形势，科学合理统筹报道力量，充分调动编辑记者参与的积极性、主动性；坚持“短实新”报道文风，多用群众语言、百姓视角，客观平实反映基层群众关心的话题，身边发生的故事；用好新兴传播技术和平台渠道，多采用短视频、微视频等群众喜闻乐见的传播形式，不断提升正能量。

强化节日市场保供稳价、加强煤电油气调节，确保春节市场平稳、群众温暖安全过节的有力举措；采访铁路班组、民航机组等交通运输行业工作人员，基层公安民警，消防救援队伍，边防哨所基层官兵等各行各业坚守岗位的奋斗者，讲述他们默默奉献、保障经济社会正常运转的感人故事；及时报道各级领导干部和社会各方面深入基层一线，特别是深入受灾地区、脱贫地区、乡村振兴重点帮扶县，对因疫因灾遇困群众和老弱病残等特殊群体开展帮扶救助、走访慰问和志愿服务活动的感人场景。报道各地区各部门结合优化疫情防控措施开展丰富多彩的传统节日文化活动，大力弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化，持续宣传好各地组织的传统民俗、年俗活动，生动展示各地群众阖家团圆、高高兴兴过大年的热闹情

景，反映各地基层群众文化生活的趣味性新时尚，突出地域特色和时代气息，展现中华文化多样性，充分彰显春节的文化魅力。

通知要求，认真组织专题专栏报道，中央和各省市主要新闻单位在重要版面、重要时段、网站首页、客户端首页等，统一开设“新春走基层”专栏，每天保证一定的刊播总量；及时反映活动进展情况，活动结束后适时刊播综述、评论、记者感言等，反映编辑记者的心得体会。

通知指出，各新闻单位要根据各地疫情防控形势，科学合理统筹报道力量，充分调动编辑记者参与的积极性、主动性；坚持“短实新”报道文风，多用群众语言、百姓视角，客观平实反映基层群众关心的话题，身边发生的故事；用好新兴传播技术和平台渠道，多采用短视频、微视频等群众喜闻乐见的传播形式，不断提升正能量。

质量发展情况，全面反映各地区各部门稳增长、稳中求进的举措成效，充分挖掘过去一年中各地经济社会的发展亮点、重点行业企业应变克难的生动案例，宣传好我国创新引领持续加强、新产业新产品增势较好、新业态较为活跃等多方面积极因素，教育引导广大基层干部群众统一认识、迎难而上，坚定经济回稳向上的信心决心。全面反映各地区各部门优化调整疫情防控举措，积极解决春节期间群众就医用药、特殊人群保障等涉疫热点难点问题，采访节日期间各领域坚守疫情防控一线的基层党员干部，特别是医疗卫生、物流快递行业人员的动人故事，生动展示各地群众积极性应对病毒感染、社区邻里之间互助友爱、企业复工复产、城市恢复烟火气的真实场景，不断鼓舞群众战胜疫情的信心。宣传各地区各部门

景，反映各地基层群众文化生活的趣味性新时尚，突出地域特色和时代气息，展现中华文化多样性，充分彰显春节的文化魅力。

通知要求，认真组织专题专栏报道，中央和各省市主要新闻单位在重要版面、重要时段、网站首页、客户端首页等，统一开设“新春走基层”专栏，每天保证一定的刊播总量；及时反映活动进展情况，活动结束后适时刊播综述、评论、记者感言等，反映编辑记者的心得体会。

通知指出，各新闻单位要根据各地疫情防控形势，科学合理统筹报道力量，充分调动编辑记者参与的积极性、主动性；坚持“短实新”报道文风，多用群众语言、百姓视角，客观平实反映基层群众关心的话题，身边发生的故事；用好新兴传播技术和平台渠道，多采用短视频、微视频等群众喜闻乐见的传播形式，不断提升正能量。

通知指出，各新闻单位要根据各地疫情防控形势，科学合理统筹报道